死刑!缓期二年执行

上海二中院一审公开宣判被告人姜文华故意杀人案



□ 记者 季张颖

昨天上午,上海市第二中级人民 法院依法公开宣判被告人姜文华故意 杀人案,以故意杀人罪判处姜文华死 刑,缓期二年执行,剥夺政治权利终 身;对被告人姜文华限制减刑。

本报讯 经审理查明,被告人姜文华在复旦大学数学科学学院担任聘任制青年研究员期间,因工作不顺而迁怒于学院党委书记王某某,并事先购买刀具伺机报复。2021年6月7日下午,姜文华携带事先准备的尖刀进入被害人王某某在复旦大学邯郸路校区光华楼的办公室,持刀刺切王的颈部及躯干部等处数十刀,致王某某当场死亡。作案后,姜文华明知他人报警而在现场等待,到案后如实供述罪行。经鉴定,姜文华患有复发性抑郁障

碍,在本案中具有限定刑事责任能力。

上海市第二中级人民法院认为,被告人姜文华故意非法剥夺他人生命,致一人死亡,其行为已构成故意杀人罪。姜文华系预谋作案,其作案手段残忍,后果严重,依法应从严惩处,综合其具有限定刑事责任能力及自首等情节,依法作出上述判决。

公诉人、被告人及其辩护人、被害 人的诉讼代理人到庭参加宣判。上海市 政协委员、当事人家属及社会公众等二 十余人参与旁听。

酒店套房可以低价代订?

小心网络诈骗新陷阱

□ 见习记者 王葳然 通讯员 邵槿铭

本报讯 一男子称能够低价订购 热门酒店套房,收到订房款后却玩起 了失踪……近日,普陀警方破获一起 诈骗案,犯罪嫌疑人赵某已被刑拘。

1月23日,王女士来到普陀公安分局甘泉路派出所报案。去年9月,王女士在某电商交易平台发现一家"代订酒店套房"的网店,店家称能帮王女士预订目的地周边酒店,且价格便宜,如果不成功,可全额退款。王女士添加店家微信后,分两次

将 16700 元订房款转给了对方。

但店家此后再也没有主动联系过王 女士。王女士多次询问,对方却一再推 脱。王女士提出退款,店家只还了 2500元,甚至把她拉入了黑名单。接 报后,民警循线追踪,锁定嫌疑人赵 某,并查明其落脚点位于海南某地。

1月26日,在当地公安机关配合下,民警将赵某抓获归案。到案后,赵 某供述,他通过某电商交易平台发布虚 假信息,订房款实则用作个人挥霍。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被普陀警 方依法刑事拘留。

外卖员送餐时"顺手牵羊"

民警快速侦破物归原主

□ 记者 胡蝶飞

本报讯 外卖员送餐时,发现住户大门敞开,按照客户要求将外卖放置在门口柜子上后,发现柜子上有块手表,竟"顺手牵羊"。近日,青浦警方抓获一名盗窃嫌疑人。

1月16日,青浦分局夏阳派出 所接到顾女士报警称,家中一块名贵 手表被盗。民警了解到,顾女士当天 中午点了一份外卖,外卖员抵达时, 顾女士恰巧在隔壁屋,便让外卖员将 餐食放在家门口。外卖员离开时遇到 从屋内出来的顾女士,顾女士见外卖 员神色慌张,甚至未乘坐电梯而是走 楼梯匆忙离开。

晚上,顾女士丈夫回家后发现原本 放在门口柜子上的一块男士手表不翼而 飞,顾女士遂报警。夏阳派出所迅速锁 定了嫌疑人身份。当晚,涉嫌盗窃的外 卖员黄某被传唤至派出所。

经审讯,黄某交代当天中午注意到 柜子上有一块男士手表,便起了歹心, 将手表藏到口袋里。当天下午黄某将手 表以 6500 元的价格卖给了一家二手奢 侈品店。随后民警找到那家二手奢侈品 店,取回了顾女士被盗的手表。

目前,犯罪嫌疑人黄某因涉嫌盗窃 罪被青浦警方依法刑事拘留,案件正在 进一步侦办中。

低价"名牌硬盘"竟来自小作坊?

男子犯销售假冒注册商标的商品罪被判刑

□ 记者 季张颖 通讯员 邱恒元

本报讯 不法人员将假冒名牌硬盘伪装成"名牌硬盘",以市场价70%的价格,通过电商平台对外销售,甚至还试图自己清洗翻新二手硬盘,赚取更多利润。近日,经徐汇区人民检察院依法提起公诉,徐汇区人民法院依法以销售假冒注册商标的商品罪,判处被告人左某有期徒刑3年,缓刑3年,并处罚金5万元。

2023 年 6 月,市民小刘在电商平台上看到一款 2TB 的名牌硬盘,售价仅为其他店铺同款商品的 70%。心动的小刘立刻购买了一块,但在收到硬盘装在电脑上后,却总感觉硬盘质量有问题。怀疑自己买到假货的小刘,遂向运营电商平台的某公司反映了这一情况。

公司调查后发现,此前曾要求该店铺提供销售名牌硬盘的授权资质材料,对方于 2022 年 5 月提供了授权书等材料证明店铺进货商是品牌代理商。然而,公司将硬盘提交鉴定后的结果显示,该硬盘的确是假冒伪劣产品。

于是,公司派人前往徐汇公安分局报案。2023年7月,公安机关在犯罪嫌疑人左某的住处将其捉拿归案。

据警方透露, 当左某被抓获时,

他正在利用各式各样的仪器对硬盘进行加工,现场还查获待销售的标有伪造名牌标识的硬盘 170 余个。

"已出售的假冒名牌硬盘都是我从别处购买的。"左某交代,他买来各种工具,对其从电脑城和交易市场回收的百余个硬盘进行加工。他着重选择其中一些外观比较漂亮的硬盘进行清洁、抛光,随后将破旧的标签用专门化学试剂去除,在清洁硬盘后换上新的标签。假如硬盘有"坏道"等故障问题,他就用专业工具进行修复后再贴标。

在此过程中,为了瞒过电商平台并 获取其信任,左某将自己控制的一家公司冒充为品牌代理商,并伪造了销售授 权的资质材料。

经查,左某对外销售假冒注册商标的硬盘金额达 40 余万元,而被查获的硬盘待销售价值为 8 万余元。检察官认为,左某在未经品牌权利人许可的情况下,对外销售明知是假冒注册商标的硬盘,且销售金额巨大,其行为已触犯《中华人民共和国刑法》第二百一十四条,构成销售假冒注册商标的商品罪。经过检察官的法治教育,左某自愿认罪认罚。

2023 年 12 月,经徐汇检察院依法提起公诉,徐汇法院依法以销售假冒注册商标的商品罪,判处被告人左某有期徒刑 3 年,缓刑 3 年,并处罚金 5 万元。

网上售卖假冒火花塞?

2名不法分子以次充好终落法网

□ 记者 陈颖婷 通讯员 王鹏远

本报讯 火花塞是装在发动机上的重要零件,通常对材料及制作工艺的要求特别高,属于"易损件"。一些大品牌的火花塞因质量好受到消费者青睐。于是,有的不法分子便把主意打到了这些品牌火花塞上。近日,浦东警方成功破获一起销售假冒注册商标的商品案,涉案金额高达 180 余万元。

2023 年 12 月初,浦东公安分局 经侦支队接到某火花塞品牌方的委托 人报案,称发现有商家在购物平台上 销售假冒注册相关品牌商标的车用火 花塞。

经侦支队了解到相关情况后立即 会同浦东公安分局金桥派出所开展调查,在获取样本后委托相关检测机构 对火花塞进行对比鉴定,确定该火花 塞确为假冒商品。

经侦支队立即组织民警开展缜密 侦查,通过搜集购物平台上的售假店 铺信息,民警挖出了隐藏幕后的网络 商家华某某、华某。

在不断循线追踪之下,民警进一步 发现这些假冒火花塞的发货地全部来自 于广州的两个仓库内,而仓库的所有人 正是华某某、华某 2 人。在掌握嫌疑人 华某某、华某的犯罪证据后,民警迅速 锁定其活动范围。

2023 年 12 月 13 日,民警马不停蹄地赶往广州,在当地警方配合下,成功将华某某、华某一举抓获,并在其各自仓库内查获假冒品牌车用火花塞共计60000 余件,涉案金额达 180 余万元。

经查,嫌疑人华某某、华某在销售汽车配件过程中发现客户对火花塞品牌的重视以及火花塞易损需求量大的特点后,偶然在网上发现有假冒品牌的火花塞售卖,因此动了歪心,从网上低价购得大量假冒火花塞存放于自家仓库中,并以品牌火花塞的名义对外销售以牟取暴利。

目前,犯罪嫌疑人华某某、华某 2 人因涉嫌销售假冒注册商标的商品罪已 被依法采取刑事强制措施。浦东警方将 对制假售假源头开展进一步调查。